

# 海外学历认证岛城打假

## 去年一年千余人申请认证,十人不过关

文/片 本报记者 刘丹 见习记者 朱夏雅南



随着国内企业对洋学历的真实性越来越重视,海外学历认证开始在岛城走火。2010年至今,青岛共有1400多名留学生申请海外学历认证,由于毕业学校没有在教育审批范围内,去年一年有10人的学历学位未能过关。



留学生在向工作人员咨询问题。



### 高中择校费最高1.8万

#### 交了择校费无需再缴纳学费

本报4月14日讯(记者 王笑) 14日,就今年的中考招生政策,市教育局副局长周书民作客网络问政答疑,透露高中择校费最高1.8万元,交了择校费后便无需再缴纳学费。

网友“62660”提问:“什么情况可以申请成为择校生?”周书民回答说,择校生是指初中毕业生未达到所报考志愿高中学校的计划内录取分数线,自愿要求交费就读该普通高中的学生。择校生录取分数控制在该校计划内录取分数线下30分以内,而择校生人数应控制在每校实际招生总数的30%以内,择校生缴费数额则根据省物价局要求,即高中学校线下10分以内交1万元,线下20分以内交1.5万元,线下30分以内交1.8万元,交了择校费后无需再缴纳学费,并且择校生还可拥有注册学籍。

据了解,择校生须填写高中择校志愿,无择校志愿的,高中学校则不予录取。择校生录取按志愿顺序,第一志愿完成计划内招生的高中学校,择校生从第一志愿考生中择优录取;第二志愿完成计划内招生的,择校生从第一、二志愿考生中择优录取;第三志愿完成计划内招生计划的,择校生从第一、二、三志愿考生中择优录取。

另外,针对网友提到的市内四区学生能否到五市三区借读这一问题,周书民解释说,青岛市规定普通高中学校一般不接收借读学生,因特殊原因确需外出借读的学生,应持借读学校同意接收证明向学籍注册学校提出申请,学校同意并办理正式手续后,方可外出借读,此外,学校接收学生借读,不属于招收择校生范畴。

## 一年千余海归认证学历

14日下午,在青岛市留学回国人员服务中心,从韩国留学归来的丁佳佳领取了教育部留学服务中心颁发的国外学位学历认证证书。这表明,她在韩国取得的学位学历在国内获得了权威认可。

丁佳佳告诉记者,她在国内读完专科后,考取了韩国清州大学经营信息专业,经过四年学习,硕士研究生毕业。丁佳佳称,今年1月回国后,她第一时间来

到青岛市留学回国人员服务中心,申请学位学历认证。

“做认证主要为了以后找工作安心,怕遇到心仪的工作录用单位不承认自己的学历。”于佳佳说,现在企业对国外学历的审查越来越严格,在没拿到认证书前,她只敢往韩企投简历,国内企业根本不敢考虑。

毕业于韩国全州大学物流贸易专业的留学生宋哲称,现

在回国办理学位学历认证已是大趋势,和他一起在韩国留学的同学回国后都是做了认证后才放心找工作的。宋哲介绍,由于他报考的是青岛科技大学与韩国合办的学校,在出国前,曾考虑过在国外获得的学历回国后是否能得到认可的问题。这次认证通过后,他消除了这个顾虑。

在青岛市留学回国人员服务中心,记者看到,办理国外

学位学历认证的工作人员一直没有闲下来。两个小时里,来咨询的人员就达到了10个人。

青岛市留学回国人员服务中心工作人员王志鹏介绍,2000年,海外学历认证开始在青岛推行,当年,前来认证的留学生仅有二三百人。近几年,来做学历认证的留学生每年都在增加,2008年达到了656人,2010年猛增至1070人,2011年头三个月,就已经有300多人前来申请。

## 不过关文凭多出自中外合作学校

热衷认证洋学历的岛城海归中,毕业于中外合作学校的学生越来越多。而每年认证不过关的留学生也多出自这类学校。

青岛市外国专家局工作人员王雨君介绍,办理认证的人员中,一年有10人左右拿不到认证书,原因多是出国留学人员选择的学校不在国家教育部

审批备案的范围内。一些留学生并不清楚所在的学校是否在国家教育部审批范围内,导致回国后学历不能认证。这些学生多出自中外合作学校。目前,毕业于中外合作学校的留学生占到办理学位认证总人数的五分之一。

王雨君称,中外合作学校必

须经教育部审批或备案,学生取得的学历学位才能被国内认可。但在目前,部分中外合作学校并没有在教育部备案就办学,而学生不知情,导致毕业后取得的国外学历得不到认可。

另外,一些留学生提供的申请材料并不真实,有些人在国内取得的本科学历有作假嫌疑,也会拿不到认证书。

王雨君建议,为了方便回国后顺利拿到国外学位认证书,选择中外合作学校的学生可以先到教育部教育涉外监管信息网确认该校是否在教育部审批范围内,也可以到中国留学网看国家教育部推荐的学校名单。

### 相关链接

## 学历认证需有留学生回国证明

据了解,在青岛申请海外学历认证,申请材料需要提交到青岛市留学回国人员服务中心,但具体的认证由教育部完成。

留学生首先要在中国留学网(www.cscse.edu.cn)上注册,填写并提交认证在线申请。然

后,要到青岛市留学回国人员服务中心递交申请认证材料。认证完成后,一周左右,就可以在青岛人力资源与社会保障网上查询学位认证书是否寄回了。

王雨君介绍,在需要准备

的材料中,留学人员除了要递交在国外获得的学位证书、成绩单、护照、中国驻外使馆开具的《留学回国人员证明》等材料外,像一些在国内读完本科后出国的人员还要提供出国前最后高等教育文凭。王雨君

强调,成绩单上必须要有学校的盖章,加一份中文翻译成绩单原件。

记者了解到,不少留学人员回国后成绩单上没有学校的盖章,还需要回学校办理,浪费了很多时间。

# 口腔溃疡 扁平苔癣 白塞氏病

## 长期复发难愈——怀疑是恶变怎么办?

24岁得王小娟,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1~2次。起初她还以为是普通工作繁忙的工小姐一直以为口腔溃疡是个小毛病,所以一丁点痒就抓挠几下就过去了,可到了前几天,王小娟却去医院做了一次全面的检查,才发现自己患有了“自身免疫性”而且口腔溃疡(口腔溃疡的临床表现)的临床特征。专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不简单”的患者,应及时到齐鲁医院研究,临床经验丰富的专家。

齐鲁中医药研究济南泉城医院中医口腔科 预约挂号电话:0531-88933337

内数十名专家组成的专家团队,根据口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病的发病机理,并广泛期的临床实践中,筛选出几十种名贵中草药,研制出新型的中药口腔溃疡特效药,该药以可喜的治疗效果获得国家药品监督管理局的认可并获准上市。口腔溃疡特效药自2008年12月31日,治愈患者已突破41000例,已让众多患者重拾信心,恢复正常生活。口腔溃疡特效药在对治疗口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病等急慢性口腔溃疡具有独特的疗效。

省医保定点单位 新农合定点单位

本期重点推荐专家:齐鲁中医药研究济南泉城医院中医口腔科 清华教授 预约挂号电话:0531-88933337

泉城医院 地址:济南市解放路3号|山东省食品药品监督管理局东200米即是!

### 胶州营海办事处“三种模式”提高管理服务水平

日前,营海街道办事处推行“三项管理服务模式”,强化流动人口计划生育管理服务工作。一是落实流动人口“以房管人”服务管理模式,按照“以落脚点控制为基础,实行分级管理方式”原则,对流动人口和出租屋实行信息采

集、登记办(验)证、提供房屋租赁信息、提供代办服务等。二是探索流动人口“自治”服务管理模式。在流动人口较为集中的聚集地、农贸市场等地积极探索组建流动人口计划生育协会等自治组织,协助社区开展对流动人口的

信息采集、查证验证、生育生活、避孕节育、生殖健康等管理服务工作。三是深化流动人口“三化”服务管理模式。推行以“管理网格化、服务社区化、操作信息化”为内容“三化”管理模式。(张顺)

### 中云街道计生互动课堂受“青睐”

今年以来,中云街道办事处以响堂村为代表的14个行政村分别把全村育龄妇女按新婚期、孕产期、哺乳期、育儿期、更年期进行分类开课学习,并根据不同层次、不同需要的群众需求分别准备了大量内容丰富的教材和光

碟,以最大程度地满足群众需要。在教育模式上,采取互动式教学法,力避说教,每次根据学习内容编写简单问题,给群众解答,使育龄妇女由“配角”变为“主角”,授课人变成了主持人,并通过现场有奖抢答等形式活跃课堂气

氛,让群众在愉快的气氛中学到了计生知识。这种宣教方式,使宣传教育成为一种面对面的交流,提高了育龄妇女的参与意识,拉近了工作人员与育龄妇女之间的距离,收到了良好的宣传效果。(袁迎春)

### 北关街道延伸服务助推“和谐计生”

今年开始,北关街道办事处把老年群众免费体检的最低年龄限制提前了5年,由原来的男60岁、女55岁,提前到男55岁、女50岁。另外,村民如果在体检过程发现异常,拿着街道开具的证明,还可到市级医院做进一步的

检查。相关统计资料显示,至目前,该街道联合当地卫生部门已为2400余名群众免费提供了“两癌”筛查服务,查出患乳腺疾病10人,宫颈疾病30人,全部进行了指导治疗。在此次基础上,向街道育龄人群提供各类

咨询服务2000余人次,跟踪服务近500人次,上门服务3000人次,延伸服务覆盖了几乎所有计生群体。在企业中长期开设的6处流动服务站,成为北关街道办事处延伸计生服务的又一道靓丽风景。(陈秀桥 耿爱丽)